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(lanasEok, hirdetmények) a kiadóik va- 

talliv/i intézendék.
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HELYI ES VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP.

M E ti ,1 E L E X 1 K Ml .\ i) E N V A S A 11 X A I*.

XIII. évi folyam.
Előfizetési feltételek:

Zentán bűzhöz küldve 1 évre 6 korona 
félévre 3 korona. Tanítók é* 1000 koro 
n.ug díjazott hivatalnokoknak egész 

évre 5 korona.
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések:
• jóig, minr az előfizetés‘k a „Zenta 
K ö /. i ö n y - k i a .1 ' h i v tif a! á 1) a k á 1«1 e n d 11 
Hirdetési dij egy ivgyszóg ozeutiun-ter* 

ér: 5 üli.
A nyilttér sora 20 fillér.

Egyes, szám 12 Iliiéi*.

Iskolai Értesítők.
Előttünk fekszenek a I folyt iskolai 

ev tanítási eredményeit Összegező évvégi 
Ei teáitok. Mielőtt ez ik részleten ismerteté­
sébe fognánk, vessünk egy rövid visszapil­
lantást a múltba, állítsuk arányba városunk 
áldozatkészségét a t lmutatható kész ered­
ményekkel, hogy megvilágítsuk a jelent, és 
következtetést vonlv esünk a jövőre nézve.

Mindnyájunk élénk emlékezetében van­
nak még azon igazán emberfeletti erővel 
és kitartással folytatott nehéz küzdelmek, 
melyeket városunk kulturális haladásáért 
buzgó vezérfértiiiink .s tanügyi munkásaink 
főgymnasiumunk betetőzése végett éveken 
keresztül folytattak A. hatalmas mű a meg­
ejtett. első nyilvános érettségi vizsgálattal, 
valamint a küszöbön levő ki -piles és állami 
kezelésbe való átadás iránt tett eddigi 
lépések sikerével a teljes befejezés stádiumá­
ba lépett

A fögymnasium-ügy ezen d adalát te­
hát, mint Ív sz dolgot, városunk tanügy-t.ór- 
ténetének lapjaira jegyezhetjük. Nem így 
vagyunk a népiskolákkal.

Városunk képviselőtestülete, ha jól 
emlékszünk, még valamikor a 80-as évek 
elején elkezdte építtetni a tanyai iskolákat ; 
de csak papíron, mert még ma, 2 évtized 
múltán sincs abból fölépítve egy som. 
Ugyanígy vagyunk a váiosi iskolákkal is.

Felsőbbhatósági lag jóváhagyott terveink 
vannak, e a megvalósítás késik; gazd. 
ism. iskolánk van is, nincs is; óvodánk 
liexi's van; a polg. leányiskola mostoha 
gyermeke városunknak, sib., stb. Általában 
elmondhatjuk, hogy varosunk képvise ó-tes- 
Uih'to néhány ev óta — az egy fogy ni na- 
simnot kivéve - láthatólag tartózkodik 
minden újabb tanügyi kiadástól.

Ha ezen tartózkodás indító okai után 
tudakozódunk, az illetékes faktorok az 
eddigi áldozat nagyságára és a város anyagi 
helyzetére utalnak.

El kell ismernünk, hogy a felhozott 
okok kéts •gtnlenúl métlegelendók. Azt azon­
ban semmi sem menti, hogy a város atyái 
évtizedeken keresztül huzuak-halasztanak 
olyan ügyeket, melyekből úgy a városra, 
unit a közönségre csuk haszon háramol» 
•lék. Mert ;.z iskolák felépítését 2 évtized 
alatt évi csekély összegből már rég befe­
jezhettek volna, s ha más előnyöket nem 
számi : unk, legalább a mostani bérlet-őssze- 
ueket takaríthatná nk , ne.?.

Sokat, költünk a tan ügyre, az bizonyos, 
de a termeszetszerű csekély évi többlet 
elől elzárkózni, hogy — mint az erőszak­
kal föltartóztatott vizáradá* eátat törve — 
egész veszedelmét a nyakunkba zúdítsa; 
nem okosság.

Azt hiszszük, ezt az egyszerű igazságot 
be fogják látni s a korkiyánta hasznos és

A „/UNTAI KÖZLÖNY“ TAlíl .UA.

Az „Eiltvös-alap“-rói,
A-z „Eötvösalap'-ot goűdozó „Országos 

Tanítói Segélyegyesülel“ az 1900/901-iki tanévben 
1)8 tanítói család gondjait enyhitdltc 7100 korona 
összeggel, a mely részben ösztöndíj, részben, 
ben pedig segély alakjában oszlatott ki; 60 tanuló­
nak, a kik a „Ferencz-J zsef Tanítók Házá*-ban 
gondoztattuk, az ellátásához 19.118 koronával já­
rult é< 141 ifjúnak szerezte meg a székesfővárosi 
nemesen érző vendéglősöknek, meg az izraelita 
hitközség és nőegyesület elöljáróságénak a jóvol­
tából az. egész tanévre az ingyen déli étkezés 
jótéteményét, minek az értéke pénzben kifejezve 
a 29,000 koronát jóval fölülmúlja. Az ..Iv ivós- 
alap“ által a múlt tanévben nyújtott 45 -00 koro­
nára becsülhető jótéteményt 280 egyén, illetőleg 
tanítói család élvezte, kik között a vallást tekintve 
volt: 124 rom. kaik. 50 ág ov., 57 ev. reb, 6 
gür, k., 1 unit. és 22 iz.r. va'lású. Kulelkezé-o 
óta az „Eötvös-alap* 1601 családot részesített 
229,000 korona értékű segedelemben. Egyesüle­
tünk vagyona azonban meg mu sum haladja meg 
a 400.000 koronát.

Innen van, hogy még évenkint keservesen 
tapasztaljuk, hogy az „Eölvó- alap1 jótéteményei­
ért folyamodóknak a harmadrészét sem részesít­

hetjük mindig .segedelemben. A legfájdalmasabban 
e-ik nekünk, az „Eötvös alap“ gondozóinak, azon­
ban az, hogy nem Iámé. áthatjuk még kellőképen 
a „Tanítók llázá*-ba felvett jelesen tanuló ifjú­
ságot, íz orsz nyugdíjintézet jótéteményeitől csu­
pán előre haladott koruk miatt elesett agg nép­
in utókat, tanilóözvegyeket' s a 16. életűvel már 
betöltött, de a kenyérkeresetre még nem képesített 
árvákat.

Mindazonáltal házi- szívvel dicsőítjük Istent 
az eudigtilé elért sikereit is és soha sem szűn­
hető hálás érzelemmel mondunk ,köszönetét min­
den alkalommal közoktatásügyünk tunkolt szellemű 
bölcs vezérének és munkatársainak, a hatóságuk­
nak ős a müveit magyar társadalom műiden egyes 
tagjának azért a hathatós támogatásért, a raely- 
lyel „Országos Tanítói Segélyegyesület.-ünket 
kezdettől fogva támogatták magasztos czéljainak 
megvalósításában és annak a nemzeti közvagyon­
nak az u szógyűjtésében, u melynek az a ren­
del tetőse, hogy a végtelen időkig támogassa ha­
zánk közoktatás ügyének a munkásait abban, 
Inigv gyúrni keikből derék, hazafiakat és [müveit 
magyar nőket nevelhessenek.

Egyesültünk 26 éves raultjárajvisszatekintve, 
Istenbe vetett bittel ma már biztosabban remél­
hetjük, mint kezdetben, hogy egyesületünk felada­
tait meg fogja oldhatni, mert hiszen napról-napra 
gyarapodik ama jelen ■<, :k száma a melyek arról 
tanúskodnak, hogy a müveit magyar társadalom

szükséges áldozatot időről időre, temészete" 
sen : a város anyagi viszonyaihoz mérten, 
meg fogják hozni városi képviselőink, ha 
nem is másért, de a város érdekében.

Sok reményt füzünk e tekintetheti az 
új polgármester személyéhez, a kit ismerői 
kitűnő gazdának mondanak s aki in tel 1 i - 
geneziájánál és állásánál fogva sem lehet 
kerékkötője a józan haladásnak.

Ezek elővebocsájtása után áttérünk 
tulajdonképeni tárgyunkra, a hozzánk beér­
kezett Értesítők részletes ismertetésére.

I.
A főgymnasium. Értesítője.
A főgymnasium ez évi XXV. Értesítőjét 

Szűcs Lajos igazgató állította össze a nála 
megszokott nagy gonddal és szakértelemmel, 
A 120 oldalra terjedő vaskos füzetet egyéb 
kiválóságai mellett már az intézet negyed 
százados jubileumi alkalma és a vele épen 
összeeső első érettségi vizsgálat megtartá­
sának korszakot alkotó ténye is különös 
érdeklődés tárgyává emelik.

Az Értesítőt Schmidt Fillöp, főgyran. 
tanár ,A Gracchusok trag1' urna* czimü ér­
tekezése nyitja meg. Mél munka a hatal­
mas kerethez. A hozzáértő azonnal fölismeri 
benne az igazgyöngyöt, mely szerény külső 
a.alt roppant értéket rejt magában. A 
szerény külsejű, de széles látkörű, alapos 
tudással megírt dolgozatban tudós és laikus 
szülő és tanuló egyaránt gyönyörködhetik.

tagjai már átérzik, hogy mivel tartoznak annak 
a testű le'nek melyre ki;- :orus költőnk szerint az. 
a feladat várakozik, hog. Magyarországot másod­
kor is meghódítsa, s a melynek ezért eddigelé 
a jutalma az életfogytig tartó szegénység — foga­
dalom nélkül — és épen ezóit készségesen támo­
gatnak is bennünket unnak a nemzeti közvagyon­
nak a gyarapításában, a mely ma az ország 
jelenlegi közoktatásügyi munkásainak n jólétét 
mozdítja elő, de a mely a jövőben talán épen 
azoknak az ivadékait is szolgáltatja a tanítói pá­
lyán, u kik ma tisztán u hazafias érzülettől és az 
emberszeretettől indíttatva áldoznak az „Eötvös- 
alapra“ és ezzel kapcsolatos „Tanítók Háza* és 
„Árvák alapjára.* Avagy ki mondhatná azt előre 
hogy nem jul-o egyik-másik ivadéka egykoron 
a nemzet leghűségesebb munkásai közé? Ugyan­
ezért, a midőn egyesületünk működéséről o lapok 
mélyen tisztelt olvasói előtt is beszámolunk, egy­
úttal azzal a kérelemmel járulunk eléjük, vegyék 
pártfogásukba „Országos Tanítói Egyesületiünket 
és támogassák ezt ezentúl is magasztos czéljui- 
imk megvalósításában kegyes adományaikkal.

Budapesten, 1901.

.Íz ,Eötvös-ala/j‘ gondozói.
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A .Zenélő MagysromAfí* zongora ós hcge- 
dözenemüfolyóirat most megjelent ln-ik füzete n 
következő szép zeiicmiiiijdoiisAgoknt tartalmazza : 
1. Dóczy József .Nincsen pírja galambomnak* 
— „Tiszán innen, Tiszán tül* magyar dalát. 2. 
Lányi F.rnö „A jósnő* jellem darabját. 3. Strauss 
József „A szirén* Polka mazurkát. 4. Loewe Ká­
roly rAz óra* dalballadát. Ily gazdag tartalommal 
jelenik meg n „Zenélő Magyarország* minden fii 
zcte miért az minden zongorázó és hegedűsnek 
ki a legjobb magyar dal, mödal, cuplé, salon táncz- 
zcnét s hegedű újdonságokat kedveli, különösen 
ügyeimébe ajánlhatók. Egy negyedévben fi füzet 
GO oldal tartalommal ti korona előfizetésért kap­
ható s előfizetések n „Zenélő Magyarország* (Kiüli- 
ner Ede) zenemükiadóhivata!ába,npest Vili. József- 
körnt 24. intézendök, a honnan mutatvány füze 
tel GO fillér beküldése ellenében megismerésre bér­
mentve küldenek.

(lözliaió-menetrend a Tiszán vegyes szol­
gálatban. Zentárói Zimonyba lefelé: minden vasár­
nap. szerdán és pénteken reggel 7 óra 55 perckor; 
Zcnláról Szegedre felfelé: minden hétfőn, csütör­
tökön és szombaton reggel 8 óra 45 perckor.

A Sít ártok koronája. Brandes beszéli „Len­
gyelország* ezinni kény vében, midőn beszámol 
lengyelországi útjáról, hogy a pétervári múzeum­
ban egy orosz elkalauzolta öt a lengyel (erembe. 
Itt körülnézve, látta a diadalmas zászlókat, melye­
ket valaha a szabiid lengyel hadak feje fölött lo­
bogtatott ti szél. a iránszéket, melyen Szobieszky 
János ült, végre figyelmessé tettek egy szekrény­
re, melybe a lengyelek magna chartája van zárva ; 
itt őriztetik a lengyel alkotmány mint múzeumi 
tárgy. Leírja, mily szív tró és e'szomoritó c gon­
dolat. Nem ez az egy en korona ós trónszék és 
alkotmánylevél, mely mu.vntnbu került. Edinburg­
hiul is van egy hermelinszegélyes. gyöngyös arany­
korona, tetején kereszttel, mely oly régóta nem 
érte nemzeti király fejét. A Stuartok koronája ez, 
az a korona, mely egyszer a szépséges szép Stu­
art Mária fején ragyogóit. E nemzeti jelvényt 
most Edinbugban őrzik, ezt is mint múzeumi tárgyat. 
Brandes azt is leírja, hogy mikor az ember kilép 
s elsétál n vilancvai nyárfák alatt, u szél susog 
a lombok közöt1 s azok oly magasan állanak, 
mint a Hadrián .üli-villájabeüek, mintha azt su­
sognák: Gondolj reánk, ne feledj cl bennünket 
idegen, hiszen egész Európa elfeledkezett rólunk. 
Ne leiedd el a népet, a mely oly erősen hitt és 
szilárdan, és moly oly szenvedélyesen tud szeret­
ni. És mikor az ember így sétál a fák alatt, eszé­
be jut: Hátba mégis, mindezek ellenére! — Váj­
jon az edinburgi palotaház körül susognak-e ilyet 
a nyárfák, beszél-e meg az északi szellő halkan, 
susogva Skótország daliás királynőjéről, a ki olyan 
szép, olyan hatalmas és olyan gyönge s ki olyan 
nagyon asszony volt. Ennek a koronának színes 
képét közli magyar földön először a Nagy Képes 
Világtörténet 127. füzete. A 12 köteles nagy mun­
ka szerkesztője dr. Murczali Henrik, egyetemi ta­
nár. Egy-egy kötet ára díszes félbörkülésben 16 
korona; füzetenként is kapható 00 fillérjével. Meg­
jeleli minden héten egy füzet, Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek írod. Int. Rt, Budapest Vili., 
Ullői-ut. 18.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján.

llenneberg-selyem — csak akkor valódi, 
lm közvetlen tőlem származik -- blúzuk éz ruhák 
nak fekete, fehér és színes métere 1 kor. 30 (li­
léitől 29 kor. 30 fillérig, porta- és \ ámmenteseii 
küldve. Minták fordulattal küldetnek. Lovélporló 
Schweizba kétszeres. Henneberg G. selyemgyáros 
cs. kir. szállító) Zürichben.

Fsl.lis aierkssstó ei kiadótulajdonos

Fekete Sándor.

»409 sz 
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zentai kir. jbiróság. mint Ikvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kisbirtokosok országos föld­
hitelintézete végrehajtatnunk Hnszilló József vég­
rehajtást szenvedett elleni 142 kor. 85 fill, tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a szabadkai kir. törvényszék (a zentai kir. jbiró 
ság) területén 1- vő Moliol községben s annak ha­
tárában fekvő moholi 47. sz.fjkvben A I. 47. hrsz- 
40. ö. i. szánni ház 110 Q öl terü'etű udvar és 
kertre 200 korona, továbbá a moholi 20i0. sztjkv- 
ben A. -j 2402 hrsz. I h. 533 Q öl területű 
szántéra 000 korona és a moholi 2071. szljkvben 
A. -j- 4521. hrsz. 1 hold 000 □ ül területű szán­
tóra 000 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ngullitnok az 1901. évi aiigliszts hú 29-ik napján 
d. c. 10 órakor Moliol község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlan 
becsárának 5 °0 -át vagyis 20, 90és 90 koronát kész­
pénzben, vagy az 1881- LX. t.-cz. 42 g.-ában 
jelzett árfolyammal számítolt és az 1B81. évi 
november hó 1-én 3333. szám a. kelt, i. ii. min. 
rendelet 8. g.-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az, 
1881. LX t.-cz 170. g.-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elö'cgcs elhelyezéséről ki­
állított szabályszem elismervényt átszolgáltatni.

Zentán, 1901. évi június hó 18-án.
Kdsa Károly

kir. aljbiró.

1983.
1901. szám.
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Pályázati hirdetés.
A zentai általános takarékpénztár

az általa alapitotott egy, évente 500 (ötszáz) 
koronás ösztöndíjra

pályázatot litrdct.
Az ösztöndíjra pályázhatnak oly zentai szü­

letésű és illetőségű, szegénysorsú tanulók, vallás 
és nemzeti külümbség nélkül, a kik a gymnasium 
negyedik, vagy törvény szerint n gymnasiummal 
egyenrangú tanintézet megfelelő osztályát jeles 
sikerrel, jó erkölcsi minösitóssel bevégezték és a 
kereskedelmi vagy ipari szakokra; akar­
nak készülni.

Az adományozott ösztöndíjat az ösztöndíjas 
a bel- vagy külföldi közép ős felső kereskedelmi 
vagy ipari iskolákon (akadémiákon, szakegyeteme­
ken) keresztül pályájának ,befejcztéig élvezi, inig 
szorgalmát (sikeres előmenetelét) és jó magavise­
letét megtartja, miknek igazolásául köteles idő­
szaki értesítőit, vagy leezkekönyvét és évi bizo­
nyítványát minden alkalommal ezen takarékpénz­
tár igazgatóságának bemutatni.

Az ösztöndíj az, ösztöndíjas által aláirt, 
szülője vagy törvényes gyámja által láttamozandó 
szabályszerű nyugtájára elöleges 50 koronás havi 
részletekben fizettetik ki, illetve küldetik meg.

Az ösztöndíjat elnyerni óhajtók végzett 
tanulmányukról szóló szülőik vagy saját vagyoni 
viszonyaikat Zenta város tanácsa által feltüntető 
bizonyítványokkal fölszereli, sajátkezüleg irt, ezen 
takarékpénztár választmányához czimzett 
kérvényeiket, melyek végére a szülő (apa. ennek 
nemlétében anya), vagy terv. gyám nyilatko­
zata is — mely szerint a kereskedelmi vagy 
ipari iskolákba lépés az ö beleegyezésével tör­
ténik — rávezetendő, 190 i. évi augusztus 
hó 26-ig ezen takarékpénztár igazgatóságához 
nyújtsák be.

Zenta, 1901. augusztus 3.
Zentai általános takarékpénztár,

Lukncsevits Ignác/
igazgató.

|> ftHMNi
Qteóí Jőseef d£,y‘afeá$,&hás Séma.

Tavaszi bevásárlási utániról visszatérve vau szerencséin 
ezikkeimet.

ajánlani a következő' árn-

l JDONISÁG : ruhadiszekben, női ingblúzok, derékövek, öv és diszesallok, szaliagcsattok, 
tavaszi női felöltök, kabátok és gallérok.

Menyasszonyi kelengyék, svájez: vászon és chiffon, minta hímzések, kész női ingek, 
dísz-kötök. Fegyenczek által kötött kitűnő harisnyák.

iHam erli-fdle * pécsi bőrkeztyűk egyedüli raktára.
tán készítek férfi fehérnemüeket. Nyakkendők angol újdonságok ős mindennemű

Vidéki megrendelések pontosan oszköszöltetnek.

Mérték után
újdonságok dús választékban.

Olcsó áruk, pontos kiszolgálás

U J ! Különös figyelemre méltó. U J !
A nagyméltóságu m kir. honvédelmi ministerium által hlvataloian Jónak elismert

ASBEST-TAL PÁK.
Köszönetnyilvánítás.

, 6 Fensige Salvator Llpót fóherczeg udvarmeeteri hivatala.
Általános AsbestAiu-gyár.

, , ", v-asxun us királyi . cnsege Salvator Lipdt ioherczeg rendkívül megvan elégedve az asbesttalppal
" vz.ipokkel. O Fensfge hosszabb gyalog kiránduláson használta e ezinőket és érezte, kogv lábai nem 
f4f.Bdna* «h'y el, mmt mái k6t»n.<gee csípőknél. Küldik egy pár vadászczipöt, hogy annak a mintájára hé- 
-»I lláén» k II. -Hí:,, lubeet-ta pbeli—e! ugyanannál a czipósznel s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vadátzozlpök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelók voltak a szalon-ozipfik.
^agrab, 1898. juliue 8. r

Ai , u . . . . ... , —:-----------  Krahl, huszárkapitány.
Magyarország vö t miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja;

I iiztelt Doktor úr! J
Az a-bcst-betátű czipók kitdnőeknek bizonyultak, szilárdan ás puhán járok; megszűnt minden láb­

úja om. ügy. hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nőin igényel.
tisztelő hive

_____ ___ Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a

Szives tanácsát, köszöni 
Dánoson, 1897. szeptember 17.

melegtől, nedvességtől és izzadáatól,
<§> -§> Nincs többé lábfájás! <§> #

Sk^nVebbU|en i=>uiZZadÓ8 8Pm t>5r>iBm*nyedéB, sem lábdaganat, sem iábégés RöGd idei viselés után míg- 
nnyebbul a járás annak ki czipojét dr. Hógyes fele. egész világon szabadalmazott asoest-talpbóléfsel látja el.,

kettős vastagságú 1 frt 20 Jer., egyszerű 60 Jer.
honvédséanVk ^dig^aísoo'párls*álÍ’i««toti°KÍObban hhoa^ ho^ * *• ■*. Mto. hadseregnek á, . ». kir-

Szé' kiild-s csftki* utánvéttel, vagy 
és kus/..iiietnjilfAnitásek ingyen.

I iszont eladóknak megjelelő dr engedmény.
Az Aibestárú-gyár betéti társaság képviselete és elárusító rakf.ra

Ponz olologen beküldése mellett. Fel?ilágositások, prospektusok

<livnláruház Zentán.

Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájában Zentán.



És épen ez szabja meg az értekezés kiváló, 
becsét, ez emeli szerzőjét legjelesebb tan­
ügyi Íróink sorába.

A vezérczikk után a t’ógymn. bizottság 
és a tanári kar névjegyzéke következik. A 
bizottság Szárics Bertalan városi főügyész 
elnöklete alatt 14 tagból, a tanári kar 
Szűcs Laos igazgató vezetése alatt lő ren­
des és 2 helyettes tanárból áll.

Az évi tananyagot a füzet 24 teljes 
oldalon sorolja fel részletesen.

A tanítás eszközeiben a Csatolt kimu­
tatás szerint a legutóbbi év alatt is jelen­
tékeny gyarapodás mutatkozik.

A fogymn. »Önképzó-kör* megalakítása, 
múlt év decz. 2-iki nyilvános szereplése, 
valamint egyéb sikerei dr. Ferenczy Alajos 
főgymn. tanár úr nevéhez fűződnek-

A „Gyorsiró-kör* t a lefolyt tanévben 
is dr. F'ölöp Adóiján tanár úr vezette. A kör 
ólénk tévé tenyságet fejtett ki : gyorsírá­
szati lapot szerkesztett., versenyeket ren­
dezett és jutalmakat osztott ki.

A , Zenekar“ Tóth Lajos tanár úr felü­
gyelete alatt összesen bárom Ízben szere­
pelt nyilvánosan.

Különös említést érdemeit az intézeti 
„Sególyzo.egyesület*, melynek czelja a sze­
génysorsú tanulóknak könyvekkel, ruhával 
való ellátása és a tandíj fizetésében való 
segély nyújtása. Az egylet jelenleg 6340 K. 
31 f. vagyonnal rendelkezik.

Az intézet múlt tanévi történetét fel­
tüntető adatok a fögymnasium beléletét 
tükrözik vissza. Az intézet igazgatását ér­
deklő események, felsőbb hatósági Vende­
letek, az iskola é- közönség viszonyait fel­
tüntető adatok, az évről-évre szaporodó 
alapítványok olvasásában nem csekély élve­
zetet talál az őszinte érdeklődő.

A statisztikai táblázatok tanúsága sze­
rint az intézet, növendékeinek lé'szímn 
259 volt. mely szám az előző évi létszá­
mot 30-.v haladja meg.

Az első érettségi vizsgálatra 19 ren­
des tant lé jelentkezett. Ezek közül 2 jele­
sen, ti jjl és 6 egyszerűen nyilváníttatott 
„érett“-nek; 3 az Írásbelin 1 évre, 2 a 
szóbeli vizsgálaton 2 búra vettetett vissza.

Végre a jubileumi ünnep részletes leí­
rása és a jövő tanév megkezdésére vonat­
kozó értesítés zárja he a tartalmas füzetet, 
a mit nem ajánlhatunk eléggé a tanügygyel 
foglalkozók és tanügybarátok figyelmébe.

HÍREK.

Királynak születésnapja. A király születés­
napjának augusztus hó 18-án lesz az évfordulója. 
A nevezetes dátumot s'.erte az országban lelkes 
örömmel ünnepli meg az idén is a királyáért ra­
jongó magyar nép. Városunkban is a szokásos 
módon ü ineplik meg »z évfordulót. Augusztus hó 
18-fti mepélyes halandó istenitisztelet lesz az 
összes emplomokban. Az istenitiszteleten részt 
fognak ' enni a városunkban működő összes hiva­
talok.

Polgármester-választás. Zent« város képvi­
selő-test, ilete f. hó 5-én I’ribil Ernő, megyei fő­
ügyész elnöklete alatt töltötte be a félévig ürese­
désben volt polgármesteri széket. A pályázók kö­
zül nagy szótöbbséggel Dudás Lajos, volt főjegy­
ző választatott meg. A választás eredménye álta­
lános megelégedést keltett, — az új polgármes­

ter személye garnneziát nyújt arra, hogy városunk 
életében az eddiginél üdvösebb korszak veszi kez­
detét. A választás napján az új polgármester tisz­
teletére társasvacsora volt az Lugeu-szálloda üveg­
termében, hol a szokásos felköszöntök egymást 
érték s a megjelentek legnagyobb része egész a 
reggeli órákig víg hangulatban együtt mulatott.

l’j orvos. Dr. Kalivoda Kálmán orvos v. 
szanatóriumi as listens varosunkban letelepedvén, 
működését már meg is kezdte. (Lakása: V nils 
Vazul-fóle házban.) A rokonszenves fiatal orvos, 
husszük, hogy megnyerő modora által csakhamar 
társas életünk kedvelt tagjává lesz.

Esküvő. Mifka Aulai, gymnusiumunk tanári- 
karának egyik igen rokonszenws tagja, 1. hó 6 
Au, kedden tartotta esküvőjét Dr. Ferenczy Alajos 
gymn. tanár bájos szépségű és müveit Erzsiké 
leányával, boldogság kísérje frigyüket.

A kü/.M. iskolaszék f. hó 7.-én ismét meg­
alakult három évre. Az alakulás nevezett napon 
Dudás Lajos polgármester elnöklete alatt d. e. 10 
Órakor a városháza kis tanácstermében folyt )•*, 
a hol a megjelent iskola-zéki tagok a szokásé- 
eskü letétel után elnökké egyhangú lelkesedéssel 
Szűcs Lajos főgymn, igazgatót, atehiökké szintén 
egyhangúlag Szekta György nyűgeim, városi főjegy­
zőt, jegyzővé Kováts Géza közs. ti.mtót választot­
ták meg.

Próhaszónoklatok A helybeli izr. hitközség 
rabbi választás Góljából, több bélen át szombaton­
ként, más- más meghívott rabbi állal probaszó- 
noklatoknt tartat. F. hó 10 én Lichtonslern József 
örményi rabbi kezdte meg e próbaszónoklatok so­
rozatát és 17 én Duschinszki Mihály rákospalotai 
rabbi folytatja.^Ugyancsak fi. Duschinszki Mihály 
fogja az ünnepibeszédet tartani 18-án, a hitközség 
által, U Felsége születésnapja alkalmából rende­
zendő ünnepi istentiszteleten.

„Zentai Kör“ Miután a „Zentai kör legutób­
bi ülésének programmját az alapszabályok részle­
tes tárgyalása teljesen lefoglalta, ma d. e. 10 órá­
ra maradt a tisztikar megválasztása, melyre az 
érdekeltek ezúton is tisztelettel meghivatnak.

Trarhouia-t ni folyam. E hó 10-én nyílik meg 
Szabadkán u megyei orvosok részére a trachoma- 
tanfolyam, melyet dr. Payer Náthán egyetemi m. 
tanár tart.

Megyénk taniigye. Bács-Bodrogh vármegye 
tanügyi állapotáról egy külön tanulmányt adott ki 
dr. Dudás Gyula kir. s. tanfelügyelő, mely a me­
gyebeli isko'ák régi és jelenlegi állapotát tünteti 
fel. A múltra vonatkozó tetemes fáradsággal ösz- 
szeállitot* adatoktól eltekintve, a megyének jelen­
legi iskolázására vonatkozó főbb adatai a követ­
kezők : a tankötelesek száma 118 196; a tényleg 
iskolába járt tanulók száma 101,563; a megye 
területén 7 fű- és 1 algimnázium, 2 felső keres­
kedelmi, 18 polgári, 2 gazdasági, 20 ipar- és ke­
reskedelmi tanoncz, 2 árvanevelö, 2 állami és 1 
felekezeti tanítóképző és összesen 491 elemi nép­
iskola. A kisdedóvodák száma 111. A népoktatá­
si tanintézeteknél alkalmazott tanítók száma 1218, 
az elemi iskolák összes kiadásai költségei 1.342,423 
koronára rúgtak, állami elemi iskola a megyében 
9 van, n többi részint községi, részint felekezeti. 
Bács-Bodroghmegye tanügyi adatait a többi tör­
vényhatóságok hasonló adataival egybevetve azt 
látjuk, hogy az Budapest székesfőváros és Pcstme- 
gyo után az országban a harmadik helyet foglal­
ja el.

A Szegeden rendezett férfi-szabó és czipósz- 
tanfolyam múlt hő 27-én záródott hu. Az előbbit 
31, áEbbit 30 iparos hallgatta és szép eredményt 
értek el, A tanfolyam munkáiból igen sikerült ki­
állítást rendeztek, a mely 28 án nyílt meg. — A kö­
zel jövőben megyénkben lesz még ilyen tanfolyam 
Zomborban, Baján és Szabadkán.

Egy kis statisztika. A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal „Havi közleményei*-nek legújabb 
füzete szerint június havában a házasságkötés 
számaránya tekintetében az utolsó helyet 6 házas­
ság kötéssel Baja városa foglalja el. Városi tör­

vényhatóságaink közül a születések számaránya 
tekintetében Szabadka áll az első helyen és sza­
porodott legjobban, inig Baján n halálesetek szá­
mú fölülmúlta a születéseket. Vármegyénkben 173 
útlevelet adtak ki,

Nemzetközi kerékpárverseny Újvidéken. Az 
újvidéki kerékpár egyesület f. évi augusztus 18- 
án nemzetközi kerékpárversenyt rendez, a mely­
nek sorrendje a következő: 1. Ünnepi megnyitó 
verseny, 2. Újvidék nagy dija, 3 Kezdők versenye, 
4. Dólmag' arország bajnoksága, 5. llazi verseny, 
6. Tórelöny verseny, 7. 25 lim es verseuy. Neve­
zési zárlat augusztus 15. este 9 óra.

A Zenta—Tornyoson épült szállási templom­
ra újabban adakoztak: Várad! Pál neje Beszédes 
Piros 100 k., Gore Albert 2 k., Horváth Erzsébet 
4 k , Gere Fereücz Péter 50 k., Gere Mári 1 k., 
Eszes Mári 2 k. Méri Lajos 4 k., Méri Czieolle 
2 k , Méri Borbála 2 k., Komolya András neje 
Tai'i Mari i 2 k., Rúzsa Tamás 40 k., Kalmár 
Antal 7 k . Zabos Elek 1M le., a zenta—tornyos! 
kor. íogyaszlá-i szövetkezet 179 22 k., Maiuska 
Pcrencz 4 k., Összesen 409 korona 22 tűiéi Ezcn- 
kivul özv. Matéházi Matkuvits Lajosné szül. 'J'avasi 
Ida egy díszes kelybet ajándékozott; Dór Fábián 
ss nejé Gombos Viktória 180 koronáéi', egy szép 
keresztkutat csináltatott; Rudies Ilonka a szabad­
kai apácza-zárda növendéke önmaga készítette 
két díszes oltárvánkost adott. Mindezen jótevők­
nek hálás szívvel mond köszönetét Zenta, 1901, 
aug. 8. A templomépitö bizottság elnöksége.

A szerencsejátékuk ellen Nem a kávéházi 
ferbli é-> makaóról van szó, hanem az országos 
vásári szerencsejátékokról, amelyeknek üldözésé­
re a belügyminiszter most rende'etet adott ki. Ezen 
rendelet szerint tilosak a következő szerencse já­
tékok üzese: oáb (hordozható) tekeláb, golyó (szí­
nes golyó játék), habi (színes baba) játék, mona- 
ko, mariandli kirbvsz. cseldobás, (kör, karika és 
lemez cseidobás).

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a zentai telekkönyvitől a következő zen­
tai ingatlanok Írattak át: lCoródi József 2095|5. 
ö. i. sz. háza 111 Q öl udvarral 265 korért 
Krezsó Mátyásra. — Vámos András 2 hold 96 
□ öl földje 1780 korért Dinka István és Nagy 
Pál Julisra, — Vajda Györgynő 1305 a ö. i. sz. 
háza 92 Q öles udvarral 1200 korért Ponizsil 
János és neje Bagi Rózsa Margitra. — Juhász 
Mihály és Tallós Erzsébet 1 hold 600 Q öl földje 
1700 korért Samu Mátyás és Mode Lucára. — 
Sumir Mátyás 1 hold 807 Q öl föld */, része 
400 korért Berta Verona Bózsónőra.

Máramaros-Siigeti gazdasági és háziiparki- 
állitás. Márnmaros vármegye székvárosában, Má- 
ramaros-Szigeten a gazdasági egyesület gazdasági 
és háziiparkiállitást rendez f. évi augusztus 25-től 
szeptember 1 ig. A báró Roszner Ervinné — For- 
gáeh Kiütik! grófnő védnöksége alatt álló kiállítás, 
melyben M áram áros erdészete, bányászata s az 
egész vármegye lakossága szövetkezve Ugocsa 
vármegyével, részt vesz, nemcsak erre a várme­
gyére lesz előnyös, de érdekelheti az ország ösz- 
szes vármegyéit, mert egy nevezetes alkalomból 
közelébb hozza e határszéli, regényes megyét 
Magyarország ös-zcs vármegyéihez. Kilesznek ál­
lítva e kiállításon Máramaros vármegye gazdasá­
gi, kerti, házi és müipnri termékei, melyek hét 
főcsoportban foglalnak helyet. Az egyes főcsopor­
tokat képezik : I. Háziipar; II. líézmü és gyáripar ; 
III. Gazdaság; 1V. Erdészet és vadászat; V. Bá­
nyászat; VI. Fürdőügy ; VII. Néprajz. A mit Má- 
ramaros faragó és bognár iparban, szövő, kosár­
fonó, női kézi és müiparban, fa, vas, bőr, agyag 
és üveg, ruházati és vegyi iparban produkálni ké­
pes, belesz mutatva, a mezei és kerti termények­
kel, gyümölcsökkel, állattenyésztésével, méhészet, 
tejgazdaság, gazdasági szerszámai és gépeivel, me­
lyek 1 .éllé sorakoznak : a fatermelés, különféle 
erdei termények, vadászat, a legfestöibb helyek 
fényképei, térképek. Máramaros és az ország nagy 
kincse : a sóbányák, továbbá az érezbányák, köbá-

N



njftk, «'p ug\ lesznek, i ,int az ásványvizek, a ftir- 
dök os lüi döberendezcsi k fényképekben bemutut- 
va.REs megjelennek a kiállítás érdekének emelésé- 
ie a magyar, rutén, rji.ian, német viselőiek, hogy 
a kiállítást látogatók «lőtt egész Máramaros a 
maga valóságában meg. -lenjék. A kiállítás vonzó 
erejttn kívül kiváló Hl alom az augusztus 25 töl 
szeptember 1-ig tartó k ülitás ideje arra is, hogy 
azok kik Máramaros regényes vidékei iránt érdek­
lődnek, ide eljöjjenek. A m.-szigeti turista bízott 
ság, melynek feladata, hogy az idegeneket tájé­
koztassa, mindent eiköv- I. hogy pontosan tetjesit.se 
örömmel elvállalt tiszté . A kiállítás és a bányá­
szati és kohászati or-/,- gos kongresszus Mára in a 
ros-Szigeten ez alkalmamul való szerep'ése, mely 
szintén közrehat, hogy Lukács László. Hegedűs 
Sándor miniszterek, Wekerle Sándor volt miir - 
terelnök, gr. leleki G*-za volt hv iigyminiszler, 
Gránzenstcin Béla és Nagy Ferenc/, államtitkárok 
s még számos hírneve , r-1 s képviselő Márama- 
ros-Szigetro érkezzék, a rendezendő ünnepségek 
melyek Máramaros tár-adnlmának képviselőit van 
nak hivatva összegyűjteni. mind külön-külön eme­
lik az érdekességet, imoly meg i - 0gy Má- 
ramárost a hazai nagy közönség nagy képviselet­
ben fölkeresse s e határszéli derék varmegyét 
megismerje.

Bács-Bo«lrOK vármegye állat egész- ég ügye 
1901. augusztus hó 4-én. Lépfene: ApaHn 1 u f 
Veszettség : Bács-Doroszló 1 u , Jankováez 1 
Baracska 1 u., Rigvicza 1 u , Bács-Kula 1 u 
Tetnerin 1 u., Ada 1 u , 0 Kanizsa 1 u., Mo­
hói 1 u., Zenla v. I u, Szabadka 1 u és Zom- 
bor 1 u. Takonykor ésbőrféreg : Uj-Verbász 
1 u , Ó Moravicza 1 u. — Rühkór: Rém 8 u„ 
Hódság 1 u., Petrovoszcdó 1 u. Kernyája 1 u. 
és Zenta 1 sz. — Sertósorbán jz : MatWics 3 
u„ Mélykút 2 u , Bács-Vaskút 1 u. c- Csávoly 4 
u., Járek 1 u. és Raja 2 n. — Sertésvész : Bács­
almás 6 u„ Felső-Sz.-Iván 2 u„ Pivnicza (i u , Kis- 
Kér 4 U-, Uj-Verbász 3 u., Deszpot-Szent-Iván 3 
"•> KulPÍn 1 u., Ó-Kér 2 U-, Petrovácz 1 u„ Te 
merin l u.. Uj-Sové 1 u, Ada 1 u, Krusevlya 
m. Stanisits 20., Gyurgyevó 1 u., Zsablya 1 u., 
Szabadka 1 p. és Zom bor 8 u.

Az állami tisztviselők országos mozgalmá­
nak Tordán alakult bizottsága „Tisztviselők 
éb redőse* czimmel, nz országos Congresszus 
alkalmára, egy olyan emlékkönyvet ad ki, mely­
nek célja, megvilágítani a mozgalom tisztaságát 
és erdölcsi alapját, azon méltatlan meggyanusitás 
sál szemben, mely e mozgalomban „sztrájkszerü 
szövetkezést* lát. A társbizottságoknt és az ügy 
iránt érdeklődő állami tisztviselőket különösen ér­
deklő munka előfizetési ára 1 korona, póstadijjal 
együtt 1 korona 20 filler lesz és augusztus hó 
második felében jelenik meg. A könyv esetleges 
tiszta jövedelme a Tordán alapítandó „Tisztviselő 
kör* alapja javára fog forditattni.

Gózliaió-menetrend a Tiszán vegyes szol­
gálatban. Zentárói Ziinonyba lefelé; minden vasár­
nap, szerdán és pénteken reggel 7 óra 55 perckor; 
Zen tárói Szegedre felfelé: minden hétfőn, csütör­
tökön és szombaton reggel 8 óra 45 perckor.

A szülőkhöz! A budapesti Bölcsészethallga- 
tók Segítő Egy He közvetít nevelői, tanári, korre­
petitor!, irodai, másolói, rajzolói, fordítói, zeneok­
tatói állomásokat, úgy helyben mint vidékre. Ez 
eljárása által fökep segélyt kíván nyújtani az arra 
érdemes és tehetséges egyesületi tagoknak: más­
felől alkalmat igyekszik nyújtani az ország müveit 
családjainak arra, hogy ily módon gyermekeik mel 
lé nevelőkül képzelt és megbízható ifjakat ny-r- 
jenek. S midőn e körülményre felhívjuk a hazai 
tanintézetek és a nagy közönség figyelmét, egyút­
tal tájékozás végett megjegyezzük a következőket:
1. A közvetítés a bejelentőkre nézve díjtalan. 2.
A lejelentett állomásokra első sorban bölcsészet- 
hallgalókat, kívánatra azonban okleveles trmúro- 
kat, vagy más karói ievő hallgatókat is ajánlunk.

?• Ki 11 "közönség köréből «'gyesi,'etünket igény-
LVr„^er 8Zimdékát -emélfj,,
t'ri H cl ben „A Bölcs,tbatlgatók Segítő E- 

g>C3U elu IL lnkán hivata'ának Budapesten köz- 
P°m. egyetem, bölcsészeti k.u * címmel ellátva) 
udalu, szíveskedjék, közöl? , az. állomás idötur-

,,Ual s “* iUlomiist *»ye- Időhöz kötött igunye 
bet s javadalmazási feltétetek \ 4. k',.
lemetleuségek kikerülése v iJV 
azokat fogadják el, kik a titkárságunk által hiva' 
talosan kiéli,tolt ajánló levéllel jelentkeznek. 

100.000 máik, 1W.OOO Ornithologiai ,6|-
1 észen "J és ^deke valami. Olvassák 

hogy mit kell tenni. 4000 márka érhető e . Eol- 
adalunk, hogy megtudjuk, ki képes a legnagyobb 
sorozatot ÖSszeullita-ii a m„ iarak nevéből (vagy
11 raéböl> 6s Pedig a következő hetük ha-niáhu, 
niöllett: K K ü K S S R ,\ K L ,, A Q
D 1 ü C K T P O M N OVWOOSPOV

kás díjjal azonban utólag csak 1902. évi már- 
ezneban njáudélioztatik meg Minden madárnév 
mely a lexikonban előfordul, elfog .dtatik, — Az 
.IHustrirte JVeit- egy valóban becses vállalat 

' r,',únknek pontosan megfelelünk .1 leg- 
/oU ajánlások birtokában vagyunk,- minden 
urdetm-g és minden kereskedő Londonban 

te r I go didst ad rólunk.
N v és czim:

A évéi hely.s portomentesitése kéretik. 
•' heKu-mu bérmentesített levelek nem fogad- 
tiiti.ak ol. Az , IHustrirte Welf, 02« Chiswick 
Ugi‘ Itead. London W„ England.

Madarak alatt ériünk minden tollas állatét 
11111 P’ a iyúk, a holló, mindeim mu éneklő
madar sth. Hogy egy nevet képezhessen, annyi- 
'zor szabad egy betűt felhasználni, a hányszor 
nz fonti jegyzékünkben meg van. p 0. Rigó, Ga­
lamb, Kukuk stb. — Mindenkinek, a ki legalább
“°. lobl' különböző madár nevet hozzánk
hekului, annak 4000 márka jutalmat vagy keveseb­
ből f ö 11 é 11 e ti szabadon adunk.

Naponta szolgáltatnak ki nagy dijak I lja a 
nevsorozat kész. szíveskedjék az alábbi rovatokat 
kitölteni és czim mikre küldeni. Mellékel hozzá 
egy czimzelt és bérmentesített levélboriiékot, akkor 
egy díjhoz jul. Ezt azáltal érheti ,1, ha az .IHustrirte 
WtiU‘ fo!V' irat előfizetőjévé válik. Mindenkinek 
jutiatu ik egy dijat, a ki 25 különféle madár név- 
lajstromot beküldi és dijaink a következőkép 
osztatnak «el ; a legjobb lajstromért, mely hozzánk 
naponta jut. egy aranyórát; a másik legjobb meg­
fejtőnek naponta egy remek theaszervis ; a leg­
közelebbi 7 legjobb megfejtőnek naponta egy 
Kommtz-Sakíh gyémánt és rubint gyűrűt; az erre 
következő legjobb feleletért egy arany ajándékot 
Minden más helyes megfejtők solid értékű aján­
dékban részesülnek A dijak naponta kiszolgáltat- 
nak. Nem kell tehát az eredményre sokáig várniok. 
Nincs külömbség, hogy a levél korán, vagy a nap 
késő szakában érkezik, hozzánk ' Teendője csuk­
áéból áll, hogy ezen közleményt hozzánk juttatja 
és ha az ön lajstroma a vétel napján a legjobb, 
megkapja az arany órát, és ha másodlegjobb a 
téakésxletet stb. Egy dijat biztosítunk Önnek 
mmden esetben. Nem csiVárd szemfényvesztés! 
1,000.000 előfizetőre akarunk szert tenni, azért 
nem kérünk előre pénzt, míg Ö11 nem tudja, mily 
dij jutott feladványunk ön által történt megfejté- 
srért Naponta 4 órakor d. u. egy bizottság fel­
bontja a leveleket és a fönt említett módon osz­
tatnak szét a dijak. Erre aztán tudatják Önnel 
hogy mik dijat ért el és ha teljesen megelégszik 
vele, beküldi az „IHustrirte Welt* előfizetőül diját, 
mire az Ö11 jutalomdija megküldetik. Gondos 
csomagolásért jót állunk, bokán csodálkozni fog­
nak, sőt mondani fogják, hogy ily ajánlat lehetet­
len, de megvan pénzünk és tekintélyünk és tud­
juk, hogy mire vállalkoztunk és ezen jeles idea 
által időjártával 1.000,000 előfizetőre tehetünk 
szert és tudjuk, hogy ezen mii ió bennünket burai­
jainak ajánl és Így az előfizetők száma idővel 
megkétszeresedik, készek vagyunk 100 000 márkát 
(120,000 kor.) áldozni hogy czélunkat Mérjük és 
ha ezen összeg elfogy, a feladatot visszavonjuk,
Ne várjon tehát még ké lesz! ügy hisszük, 
hogy a feladvány 1902. januárig lóg tartani.

Függetlenül a többi di klói, annak a ki a 
legszebb és legjobb lajstromot küldi, «'gy külön 
1000 márkás dijat ígérünk . anyban I — A bizolt- 
iág naponta kiosztja u dijakat, a külön ÍUÜO már-

TAN0NC7.UL felvétetik Fekete 
3ámW könyvnyomdájába, oly fiú, 
ki a népiskolák VI. osztályát, vagy 
a gymnasium 2 osztályát sü*eresen 
végezte

„Magyar méhészek Zsebnaptára“. Egy iga­
zan liasznavehető, sőt mondhatjuk; úgy a kezdő, 
mint a már gyakorlott méhészre nézve nélkülöz- 
betétién zsebköuyvecske előfizetési felhívását vet­
tük, mely az 1902. évre u fönuebbi címmel Pa 
i zek Rma m. orsz. méhész-egyleti tag által szt-r- 
kesztve, Nánásy István nagybányai nyomdász ki. 
adásál;au hazánk legavatottabb méhészeti szakírói­
nak szív,;, közreműködése mellett, ízlésessel kiál­
lítva, csinos vászonkötésben s 16-od ívnagyságban 
körülbelül 18 iveit fog a naptári részen kívül gaz­
dag tatalommal s az okszei .ehészet sikeres 
üzéséhez megkiváutatő külö. azö följegyzésekre 
alkalmas táblázatokkal ellátva, folyóévi szeptem­
ber hó végén megjelenni. — Eme valóban hézag­
pótló zsebnaptárt, melynek előfizetési dija - f„. 
lyóévi szeptember hó 1-jéig beküldve - bórmen- 
tesen 1 K. 30 fill, utánvétellel 1 K. 60 fill, s mely­
nek bolti ára :: kor. -z, a legmelegebben ajánl­
juk mindazon tisztelt olvasóinknak, kik a méhé­
szet, a nemzetgazda • útnak ezen immár annyira 

'ivt 1 em< ' Mt kedves és kiválóiag 
haszonhajtó aga iránt érdeklődéssel viseltetnek. 
Ív 1 Ionosén kívánjuk hang ,'lyozni, hogy a szerkesz­
tő os kiadó a m. országos méhészeti egylet utján 
megrendelt példányok árából 10 százalékót az e- 
gyesülct mőzőrtékesitő osztálya javára, tehát min­
den méhész á! al valóban pártolásra méltó nemes 
célra ajánlottak fel.

A süketek hallanak. Az „Ilhntrirte Weit* 
folyóirat 27. száma, melynek czimo Chiswick 
High Road, No. 626. London, tartalmaz egy cso­
dás gyógymód leírást sí'Htség és fejben levő 
zugfis ellen, mely gyógyn időt az abban szenvedő 
önmaga otthon alkalmazhatja, még pedig jő siker­
rel. A folyóirat ezen számát mindenkinek kivá- 
imtra ingyen küldi meg a kiadóhivatal, ha czimét 
beküldi.

A budapesti m. kfr. állami felső építő ipar-
iskolában (VII., kér. Csömöri-ut 84-86. sz. a.)
,1 rendes tanfolyamra a beiratásokat szeptember hó 
1-tól o-tg tartják. — A rendes tanfolyamon a 
tanitás tartama három év. Az intézetben nyert 
végbizonyítvány aj legalább barom évi utólagos 
gyakorlat igazolása mellett jogot a kömives-, a 
kőfaragó-, vagy az ácsmeslerscg önnálló üzésóre 
b) legalább három évi utólagos gyakorlat igazol 
lása mellett jogot ad az építőmesteri képzettség 
megvizsgálására szervez,ett bizottság előtt az építő 
mesteri vizsgálatra való jelentkezésre. — A tanu­
lók . végbizonyítvány alapján az illetékes ipar­
hatóság részéről munkakönyv kiadását igényelhe­
tik. — Azok a tu; Hók, a kik valamely közópis- 
aula négy alsó osztályának sikeres elvégzése után 
'épnek az intézetbe s itt a három évi tanfolyamot 
sikeresen elvégzik, a katonai szolgálatnál az egy­
éves önkéntesség kedvezményében részesülnek._

Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek azok
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bevonult az 'ország b- olt élt szomorúan,
rzámüzvtve v•Ária és \;árja a p tisztulás keserű ó-
iáit. Minden pagony., mi. den
európaink esákáuy1 1vivag. köízesebé hozza az ö
utolsó pusz itlásukut. ügy fognia» e pusztulni, mint
elpusztulta!, az őskori ál iái oá, melyek a barlang-
lakó emberi :k kortárs iu voltak vnituk. Ki tudja.
mikor, ki '.a iju, mól yikben pu? f iúit ki a fajtájuk:
a im.it jiu- z ült az ös-vadon, egymá-után döiiv.i
ki szálfák e-; pagonyéik, ók is fogyták s mikor az
Utolsó pagon'S '’'pusziuít, abba it már nem volt 6!-
ve i.v : 1 e:av , vad. Errö a né p:ói, ó- nóditasuk-
rói szó! a X agy Ivepc-- Világitirteuet 129. füzete.
A 12 - - nagy zna ; * Ívű szeritesz tője dr. Mae.
li Henrik, eg vetetni taoár. Kgy egy köt-, í Ara díszes
íélből f ölé • un 16 ko v >na; tűzseténkéül’ is k pha-
t ti" fillé. jévei. Megji *u n mitnilen bélen egy fűzet.
Kaphat . dadóknál (Révai Testvérei. Ir t 1

mindén hazaiRt Buda v -t Vili., Illői ni i 
könyvi,ere ködös utján.

Meg ettdeUsek gyűjtése, rudvalevö, !i 
hó 1-én a putt életbe a megrendelései, gyűjt' 
korlátozásáról szóló 1900 wi XXV. F, font,
törvény ismerete a kvrv-iiedökneii. iparosom.a:.. 
hatóságoknak, de áltiván a közönségnek gén sziik- 
séges. Ezt elégíti ki z a magyarázatos törvény- 
kiadás, mely tudomásunk szerint az első az uj 
törvényről. A füzet tartalmazza a törvény és az 
életbeléptetési rendelet teljes szövegét, az indoko­
lást, bö magyarázattal Sugár Ignaez az ismert 
közgazdaság iro, a uiiskolczi kereskedelmi és ;• ir­
káméra h. titkára irt. A betűrendes tárgymutató 
val ellátott Itizeiéi Löwy Jo.t-ei ia mi ■- ie/i 
ezt g u it As bau adln in Ar. ö11 i

Tavaszi bevásárlási utamról visszatérve van szerencséin ajánlani a következő árti- 
czikkeiinet.

ŰJÖOSSÁO : ruliadiszekben, női ingblúzok, derékövek, öv és diszcsattok, szállagcsattok, 
löltök, kabátok es gallérok.

Menyasszonyi kelengyék, svájezi vászon és chiffon, minta hímzések, kész női ingek, 
disz-kőlők. Fegyeiie/.ek által kötött kitűnő harisnyák.

jlám évii-]'éle' pécsi börkeztyük egyedüli mklára.
: I , k után k, , ; - k forfi felievncmüeket. Nyakkendő:, angol újdonságok és mindennemű 

újdonságok dús választékban.
Olcsó árak, pontos kiszolgálás. Vidéki megrendelések pontosan eszköszőltetnek.

U J J Különös figyelemre méltó. U J !
A nagyméltóságu ra ki- hói -ölei.ni Ministerium által hivatalosan jónak elismert

A SB EST-TALP A K.
Kö.zönetnyilvánitás.

ö Fen*. ga Salvator Lipót föherczeg udvarmesteri hivatala.
Ai• tiű.'i'/k a*|''‘r*vi -.-iiy-iv,

I ; . • . ; . rendkívül megvan elégedve az aabesttalppal
j, e i - . . ■ í: l t ‘ I-: j• ö‘vI■iU érezte, hogy lábai nem

í\i<] .;, .< , ii.. ;r ;I . - ., a II . i\ i. . «v - • •. i .. , i .1.. jiu ;i )gy ívuunk n. mintájára ké*
,./ .(> ,v,: V;,.-..>ik.tí asbe.-'t-talpWl luíyauanu;«i a cupA-oni-tl - a;vfin küüljek ide.

ósszük. nogy e vadáizozlpc k ep oly jók lesznek és ép oly megfej,fik «itniní megfelelők voltak a szalon-czipök.
gr..- i), i '. lUi.ii -

Krfthl, huszárkapitány.
M .v: Lrv.fé/ág vtV;* f.:-t; I*i, r, ;• ö 'v,. 1 !•-i b.f -'óg cluiVu#», a kö votkezőkeb Írja :

l’isatolt Doktor úr!
• - ,i ■ Ur«Lin ■ puhán járok; megszűnt minden láb-

i áj «Vom, Vig>, it : v - nzf. hiszem — lái'bajom semmi további orvoslást nem igényel.
- ... v • , . i :; tisztelő hivő
!'. • V« Wekcrle Sándor.

Uv tik láli:iinl,:i; a mv!"gtui, mxlvessúgtől és izzadáatől.
Nincs többé lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzatiós Iái sem börkeminyedis, sem lábiaganat, sen láb égés. Rövid idei viselés útin meg- 
könnyebhai a jams .-...i, .... KS.yea feie, eg esz világon szabadalmazott asbest talpbéléssel látja el.,

Kettős viishi^siígii 1 jrt ‘20 kr., egi/szevü 60 kr.
A :■ • - c® és klr közös hadseregnek él a m. kir.

honvédségnek eddig 22.5U0 pár száilitlatott
- t : - ■ u -. -i V. 1 i a v , - ■ m t.. Felvilágosítások, prospektusok

ds k "vnctnyj!TAni14,ok ingyen.

! i■!(vh)ku.ak inf.J/elt /i' árengedmény.
Az Asbestárú-gyár betéti társaság ,•» el árusító raktára :

QE.ÖP JOSSIF
diutlaruhiiz Zontiin.

Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájabaü Zeutan.


